

## **Памятка педагогам по ознакомлению детей старшего дошкольного возраста с темой «Святая Русь и ее защитники».**

Педагоги в процессе проектной деятельности детей старшего дошкольного возраста приобщают дошкольников к подвигам славных русских богатырей Ильи Муромца, Добрыни Никитича, Алеши Поповича, рассказывают о том, как богатыри верно служили родной земле.

Педагог во взаимодействии с родителями формирует чувство патриотизма на основе уважительного отношения к историческому прошлому нашего государства, его традициям. Раскрывает детям образы духовных защитников, заступников за землю Русскую; героев сражений и битв: воинов-богатырей и других защитников нашего Отечества.

Педагог воспитывает патриотические и интернациональные чувства, уважительное отношение к нашей Родине — России. Рассказывает, что Россия - самая большая страна мира и показывает ее на карте. Знакомит с основными положениями порядка использования государственной символики (бережно хранить, вставать во время исполнения гимна страны).

В преддверии праздника – Дня Защитника Отечества, педагоги на основе содержания книг для развития речи и разных форм совместной деятельности педагоги расширяют представления детей о славных русских богатырях Илье Муромце, Добрыне Никитиче, Алеше Поповиче, раскрывают традицию ратного подвига по защите родной земли.

Оформляют в группе уголок «Русские богатыри», поддерживая интерес детей к теме русского богатырства. Дети самостоятельно оформляют игры «Одень богатыря!», вместе с воспитателями повторяют пословицы и загадки о богатырях, рассказывают фрагменты былин сверстникам и педагогу, разучивают физминутки.

Взрослые в процессе ознакомления с темой знакомят с произведениями различных жанров русской литературы, воспевающими традицию ратного подвига по защите родной земли: былины, сказки, рассказы, используя книгу «Верность родной земле»; учат ответственности, формируют патриотические чувства детей, дают детям и взрослым образы защитников нашего Отечества, раскрывают традицию защиты родной земли в разные времена.

Педагог при активном участии родителей разрабатывает и реализует с детьми различные формы воспитательного и образовательного процесса, используя следующие формы:

- РЕЧЕВКА для детей с ТНР

Слава русской стороне!

Слава русской старине!

И про эту старину,

Я рассказывать начну.

Чтобы дети знать могли

О делах родной земли.

- Физ.минутка «Дружно встанем раз-два-три, мы теперь богатыри!»

- Пословицы и поговорки о смелости, отваге.

Сам погибай, а товарища выручай.

Жить - Родине служить.

Не тот герой, кто награду ждёт, а тот герой, кто за народ идёт.

Если дружба велика, будет Родина крепка.

Не родом богатырь славен, а подвигом.

- Чтение в группе и домашнее чтение книги для развития детей 5-6-ти лет «Верность родной земле» под общей редакцией профессора РАН И. А. Кузьмина.
- Показ презентаций «Святые защитники земли русской», «Славна богатырями земля русская!», «Илья Муромец».
- Рассматривание иллюстрации картины «Три богатыря».
- Изготовление пособия «Загадки и отгадки-«Доспехи богатыря»
- Просмотр мультфильма «Святой богатырь – Илья Муромец». «Три богатыря»
- Д/и «Что может пригодиться в бою богатырю?», «Собери богатыря в поход» Д/и «Математические пазлы - Богатыри»
- Слушание «Богатырская сила» (композитор А. Пахмутова) запись музыкальных произведений: фрагмент «Вставайте, люди русские» из канаты С.С.Прокофьева «Александр Невский»; русская народная песня «Солдатушки, бравы ребятушки»
- Досуг «Мы отважны и сильны, Ильи Муромца сыны!»

Педагоги в течении года, в преддверии праздников День народного единства, День Героев Отечества, День Защитника Отечества, День России знакомят детей с подвигами Ильи Муромца, Великого полководца Александра Невского, Минина и Пожарского. Рассказывают об их роли в защите родной земли, о славных победах в битве за Отечество. На примере жизни и подвигов чудо-богатырей, Великих полководцев педагоги продолжают воспитывать поколение патриотов, наследников Победы.

Это обогащает их любовь к Отчизне, вызывает стремление быть похожими на наших Великих предков, осознать себя их частью, любить и уважать семью, товарищей, окружающих.

Долг родителей и педагогов - помочь детям сохранить благодарную память о величайшем подвиге нашего народа—Народа-Освободителя, укрепить в сердце наших воспитанников верность родной земле, воспитать их в любви к своей семье, к нашему Отечеству.

Ну а в рамках преемственности со школой наши коллеги учителя в начальной школе продолжат знакомить детей с Великими русскими полководцами Александром Васильевичем Суворовым, Михаилом Илларионовичем Кутузовым, Георгием Константиновичем Жуковым, Великим флотоводцем Федором Федоровичем Ушаковым.